



# ВЕРХОВНА РАДА УКРАЇНИ

## КОМІТЕТ З ПИТАНЬ ОСВІТИ, НАУКИ ТА ІННОВАЦІЙ

---

### Р І Ш Е Н Н Я

До протоколу № 74  
від 07 липня 2021 року

**Проект Закону України**  
**“Про внесення змін до Бюджетного кодексу України**  
**щодо встановлення окремих розрахункових величин**  
**та прожиткового мінімуму”**  
**(реєстр. № 4671-1 від 15.02.2021)**

---

Комітет з питань освіти, науки та інновацій за дорученням Голови Верховної Ради України розглянув проект Закону України “Про внесення змін до Бюджетного кодексу України щодо встановлення окремих розрахункових величин та прожиткового мінімуму” (реєстр. № 4671-1 від 15.02.2021), поданий народним депутатом України Королевською Н.Ю. та іншими народними депутатами України, та зазначає про таке.

Законопроект реєстр. № 4671-1 - альтернативний до урядового проекту реєстр. № 4671, нерозривно пов'язаний із проектом Закону реєстр. № 5045-1 “Про заходи щодо упорядкування системи розрахунків розмірів прожиткового мінімуму, соціальних виплат, грошових платежів і стягнень та плати за надання адміністративних послуг (адміністративного збору)” 25.02.2021), поданий тим же колективом авторів.

Законопроект реєстр. № 4671-1, у разі його прийняття, мав би набути чинності одночасно із проектом № 5045-1, який Комітетом з питань освіти, науки та інновацій було розглянуто 09.06.2021 р. та прийнято рішення запропонувати визначитись щодо його прийняття Комітету Верховної Ради України з питань соціальної політики та захисту прав ветеранів.

Метою прийняття проекту Закону реєстр. № 4671-1, як зазначено в пояснювальній записці до нього, є “підвищення мінімальних пенсій та встановлення прожиткового мінімуму на рівень не нижчий рівня фактичного прожиткового мінімуму”.

Законопроектом, зокрема, пропонується:

- закріпити положення щодо визначення в Державному бюджеті України розміру прожиткового мінімуму, а у разі якщо фактичний розмір прожиткового мінімуму протягом двох місяців підряд перевищує затверджений розмір

прожиткового мінімуму, Кабінет Міністрів України протягом 15 днів ініціює перед Верховною Радою України внесення змін до Державного бюджету України на відповідний рік щодо підвищення розміру прожиткового мінімуму з урахуванням прогнозного рівня інфляції до кінця бюджетного року з метою забезпечення його коригування залежно від зростання цін;

- встановити, що законом про Державний бюджет України визначаються розміри базової величини для грошових платежів і стягнень, для адміністративних зборів, розміри плати за надання адміністративних послуг (адміністративного збору), які розраховуються із застосуванням базової величини для адміністративних зборів.

Крім того передбачається внести зміну до Бюджетного кодексу України, а саме - віднести до видатків, що здійснюються з Державного бюджету України, відшкодування коштів, необхідних для зарахування депортованим особам, які знаходилися на спецпоселенні (період якого визначається з дати депортації до дати зняття режиму спецпоселень включно), періоду роботи на спецпоселенні у потрібному розмірі до страхового стажу для призначення пенсії відповідно до частини четвертої статті 24 Закону України "Про загальнообов'язкове державне пенсійне страхування".

Законопроект передбачає необхідність внесення до Бюджетної декларації окремими рядком базової величина для грошових платежів і стягнень та базової величина для адміністративних зборів.

**Міністерство освіти і науки України** висловило зауваження до законопроекту.

Зокрема, МОН вважає передчасним запровадження коригування затвердженого розміру прожиткового мінімуму у разі, якщо фактичний розмір прожиткового мінімуму протягом двох місяців підряд перевищує його затверджений розмір з огляду на значний розрив між затвердженим прожитковим мінімумом та його фактичним розміром.

Оскільки фактичний розмір прожиткового мінімуму на сьогодні вдвічі перевищує прожитковий мінімум, затверджений у державному бюджеті, зазначене питання доцільно розглядати після забезпечення суттєвого наближення затвердженого прожиткового мінімуму до його фактичного розміру.

**Національна академія наук України** зауважує, що прийняття законопроекту автоматично призведе до суттєвого (дворазового) збільшення державних зобов'язань в системі соціальних гарантій, що в умовах економічного спаду є дуже небезпечним рішенням.

**Міністерство фінансів України** не підтримує законопроект 4671-1, зазначаючи, що реалізацію законопроекту у разі його прийняття не буде забезпечено фінансовими ресурсами, оскільки навіть оцінку вартості впливу положень законопроекту неможливо здійснити через відсутність вихідних параметрів для обрахунку та необхідних обґрунтувань розробника законопроекту.

Міністерство фінансів вважає, що проект не відповідає положенням статей 27 і 52 Бюджетного кодексу, а його прийняття призведе до розбалансованості



бюджетів усіх рівнів, до виникнення значної заборгованості із виплати пенсій, державних допомог тощо, і, як наслідок, до соціальної напруги у суспільстві.

На засіданні підкомітету з питань загальної середньої, інклюзивної освіти та освіти на тимчасово окупованих територіях Комітету Верховної Ради України з питань освіти, науки та інновацій 30.06.2021 р. розглянуто проект Закону № 4671-1 та прийнято рішення про доцільність його доопрацювання.

Обговоривши інформацію заступника голови Комітету С. Колебошина з цього питання, **Комітет Верховної Ради України з питань освіти, науки та інновацій вирішив:**

1. Згідно з пунктом третім частини першої статті 114 Регламенту Верховної Ради України рекомендувати Верховній Раді України проект Закону України “Про внесення змін до Бюджетного кодексу України щодо встановлення окремих розрахункових величин та прожиткового мінімуму” (реєстр. № 4671-1 від 15.02.2021), поданий народним депутатом України Королевською Н.Ю. та іншими народними депутатами України, за результатами розгляду в першому читанні повернути суб’єкту права законодавчої ініціативи на доопрацювання.

2. Направити це рішення та висновки Міністерства освіти і науки України та Національної академії наук України до Комітету Верховної Ради України з питань бюджету.

3. Контроль за виконанням рішення Комітету покласти на Голову Комітету Сергія Бабака.

Голова Комітету



Сергій Бабак